
    

 

Мартенички за Бойко Борисов и Георги Първанов 

или 

Инициативата МАРТЕНИЦА 2010 в Българското 

училище в Никозия 

Инициативата МАРТЕНИЦА 2010 е на всички български училища в чужбина, голяма част 

обединени в Асоциацията на българските училища в чужбина (АБУЧ), по идея на Евгени Веселинов, 

основател и директор на българското школо "Иван Вазов" в Лос Анджелис, с подкрепата на 

Държавната агенция за българите в чужбина (ДАБЧ) и основен медиен партньор Националната 

информационна агенция БТА. Българските деца по света изработват мартенички, които изпращат до 

Президента и Премиера на Р България. На 1 март от 11:00 часа в БТА ще бъде проведена специална 

прeсконференция, на която ще присъстват председателите на АБУЧ и ДАБЧ, Генералният директор 

на БТА, както и други гости. Цялата информация за МАРТЕНИЦА 2010 може да намерите на осем (8) 

езика на специалнo създадения уебсайт www.martenica.org.  

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

В нашата РАБОТИЛНИЦА  и тази година, както винаги, си бяхме определили  ден, в който 

да майсторим мартенички. Знаехме, че можем да разчитаме на помощта на нашата 

учителка по рисуване, на художници-приложници, на майки и баби.  

 

Признавам, изненада ни  инициативата МАРТЕНИЦА 2010, но ни и въодушеви. Че кой не 

иска Бойко Борисов да се окичи с неговата мартеница? 

 

Променихме деня за майсторене, за да успеем. И настана такава суматоха...  Всеки искаше  

неговата мартеница да полети към България. За Президента и за Премиера. 

http://www.martenica.org/


 

 

 

  

 

Желанието да си най  не попречи на повечето деца да споделят идеи и даже да си 

помагат, а приятелската атмосфера насищаще със закачки, говор и смях 

пространството около нас. 

 

Цял час големи и малки  работливи ръчички усукваха бели и червени конци, 

навиваха ги около картончета и  измайсторяваха нещо съвсем нетрадиционно. 

 

  

 

Колкото и да ни се струваше трудно в началото, крайният резултат винаги беше 

страхотен! Някои от децата направиха  Пижо и Пенда, други - гривнички и 

герданчета. Имаше и такива, които се заеха с изработката на изглеждащи доста 

необичайно мартенички. Донесоха ни лозови клонки и с ентусиазъм ги шарихме с 

бели , червени и малко сини конци. Всички се радваха и всички се смяха. 

 

Всяка завършена мартеничка си имаше своя характер и  си беше различна, с почерка 

на малкия артист, който я е измайсторил. 



 

 

 

 

 

Мартеничката за Президента 

изработи  Петра Теохариди, на 8 г., от 

3. клас. Вижте я на тази снимка тук. 

Петра е дете от смесен брак - също 

като мен, и като мен обожава 

България. Всяко лято и на Коледа тя е 

в България и мечтае да завърши и 12. 

клас в Българското училище в 

Никозия. 

 

 

 

 

Ангел Василев направи мартеничката 

за Бойко Борисов. Той е на 13г. и 

пристигна тази година от Козлодуй. 

Все още тъгува за България. Ето го и 

него, с народната носия като 

участник в нашия малък театрален 

спектакъл “Коледа е...”.  

 

 

Това е неговата 

мартеничка.  

 

 

 

Какво още искам да ви кажа.... Всички ние, децата от 

Българското училище в Никозия, пожелаваме на Премиера и 

Президента здраве и успехи. Имаме и една молба към тях. 

 

Моля направете така, че България да стане по-добро място за 

живеене. Искаме да се върнем и да  свържем бъдещето си с 

България. 
Сибина Кумбару, ученичка от 8. клас 

Българско училище в Никозия, Кипър 

www.bgculturalcenter.org 


